

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 46 (11338)

Четверг, 6 марта 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ ГОДА

19 января городское собрание представителей трудовых коллективов, партийных, советских, профсоюзных организаций с участием их ответственных руководителей приняло социалистические обязательства трудящихся города на завершающий год десятой пятилетки. Большое место в них уделено вводу в эксплуатацию новых производственных мощностей, жилья, объектов соцкультбыта, предусмотренных народнохозяйственным планом. В числе важнейших объектов — первая очередь завода комплектных металлоконструкций, которая будет выдавать до двадцати тысяч тонн продукции в год, реконструкция станков «140» № 2 и «30-102» на Новотрубном заводе, завершение реконструкции цеха крупнопанельного домостроения на заводе ЖБИИ, что позволит уже во втором полугодии приступить к монтажу домов улучшенной серии 111-97. Также решено построить не менее 60 тысяч квадратных метров полезной площади жилья, два детских дошкольных учреждения на 280 мест, Дом пионеров на 300 мест, профтехучилище на 800 мест, к 10 августа — Дню строителя — ввести в эксплуатацию Дом культуры строителей.

Социалистические обязательства напряженные. Чтобы с честью выполнить их, от коллективов треста и его субподрядных организаций требуется четкая, ритмичная работа. Это главное условие. Между тем, горький урок прошлых лет свидетельствует: организация дела не всегда была на высоте, а это, как правило, приводило к распыленности сил и средств, нарушению графиков строительно-монтажных работ. В результате, к примеру, на Новотрубном заводе котлы-утилизаторы строились 44 месяца при норме 13, газоочистка цеха № 7 того же предприятия — 78 месяцев вместо 12, торговый центр — 84 месяца при норме 16.

Вызывает беспокойство положение дел и в нынешнем году. Практически на всех пусковых объектах сорваны январские и февральские графики строительства. Так, по итогам января на заводе комплектных металлических конструкций вместо 540 тысяч рублей освоено лишь 398 тысяч. Строители жалуются на отсутствие фронта работ. А это опять-таки неувязки с субподрядными организациями. С отставанием идет реконструкция станков «140» № 2 и «30-102». Здесь сказывается нехватка людей, введение новых, не учтенных своевременно заданий. На строительстве детских садов только-только начаты котлованы под фундаменты. В профтехучилище вот уже который год не может решиться воп-

рос с канализацией, поэтому работы приостановлены. И, наконец, Дом пионеров. План января третье стройуправление выполнило здесь всего на... 15,8 процента. Медленно ведутся работы и на Доме культуры строителей.

Ситуация в феврале почти не изменилась. Причиной на то две: большое число людей — наиболее квалифицированных — отвлечено на устранение недоделок, допущенных на пусковых объектах прошлого года. Опять приходится дорогой ценой расплачиваться за штурмовщину, неритмичность — следствие промахов в организации работ. Вторая причина объективная, от строителей не зависящая. По-прежнему палки в колеса ставят заказчики. До середины февраля трест Уралтяжтрубстрой не получил от предприятий-заказчиков титульных списков, другой документации на предстоящее строительство. С большим опозданием решаются вопросы финансирования.

Что же предпринимают строители для того, чтобы форсировать ход работ, ликвидировать отставание? На все пусковые объекты и комплексы трест Уралтяжтрубстрой составил директивные и сетевые графики строительства. В них дана полная расшифровка работ по исполнителям, по срокам ввода основных позиций. Эти графики сами по себе не новы. Система их отработана. Но нынче она значительно усовершенствована — за счет ввода тематических заданий, которые составляются совместно с заказчиками и субподрядными организациями каждым строительным управлением. В этих заданиях конкретизируется не только полный объем строительно-монтажных работ, но и оговариваются в деталях мельчайшие их подробности, сроки выполнения.

Однако есть во внедрении графиков существенный недостаток. Они не всегда доводятся до непосредственных исполнителей, оставаясь руководством к действию только для командиров производства, а не рабочих. Этого недостатка удалось избежать в первом стройуправлении. Но сделано это далеко не повсеместно. Все же с уверенностью можно сказать — эта мера в какой-то степени поможет строителям более ритмично распределять свои усилия.

Начавшийся год не только завершающий в десятой пятилетке, но и основа, на которой будет строиться одиннадцатая пятилетка. Это год активной подготовки к XXVI съезду КПСС, который необходимо ознаменовать новыми достижениями в капитальном строительстве.

РАБОТАТЬ УДАРНО, ПО-ЛЕНИНСКИ!

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Борясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, цех металлоконструкций завода трубчатых строительных конструкций план февраля по выпуску готовой продукции выполнил на 107,4 процента. Лучшая смена цеха, возглавляемая ма-

стером В. Л. Кошкарвым, справилась с февральским заданием на 108 процентов.

Неплохо поработал в последнем зимнем месяце и цех маляропогрузки. План выполнен на 106,7 процента.

А. ЛОБАЧЕВ,
рабкор.

Награда строителям

С хорошим заделом вступил в завершающий год пятилетки коллектив орденосного треста Уралтяжтрубстрой. Мобилизация главных сил и ресурсов в четвертом квартале минувшего года на основных объектах позволила строителям не только справиться с пусковой программой, но и в значительной мере перевыполнить ее. План четвертого квартала по генподряду был выполнен на 116,4

процента, собственными силами — на 121,5 процента. Одновременно достигнут заметный рост производительности труда.

Высокие показатели вывели первоуральских строителей на первое место в соревновании коллективов первой группы города Первоуральска. Переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ вручено уралтяжтрубстроевцам. А на днях стали известны итоги Всесоюзного социалистического соревнования за по-

следний квартал 1979 года.

Эффективная работа первоуральских строителей и на этом уровне получила высокую оценку. Коллегия Минтяжстроя СССР и президиум ЦК профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов присудили коллективу треста Уралтяжтрубстрой первое место с вручением переходящего Красного знамени и первой денежной премии.

В. ШИШКОВ,
штатный
корреспондент.

В КОПИЛКУ ЭКОНОМИИ

Рачительно и бережливо работают труженники третьего цеха Новотрубного завода. Социалистическое соревнование за самый высший лицевой счет здесь в большом почете.

Лидирует в нем смена мастера А. И. Копалева, которая трудится на участке холодного волочения труб. С начала года коллектив сэкономил уже тысячу рублей. Этому успеху во многом способствовали благодаря выпуску сверхплановой продукции (только в феврале дополнительно к заданию слано более 20 тысяч метров труб), разумному использованию топливно-энергетических ресурсов.

Стоит отметить и смену мастера Р. В. Поречкова с участка холодного проката. В феврале она внесла в рабочую копилку около двухсот рублей.

А. ЧАУРИНА,
рабкор.



К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

О Михаиле Ивановиче Новоселове, кузнеце совхоза «Уткинский», товарищи по работе отзываются: «На все руки мастер». В дни подготовки к весеннему севу и кузнецу идут с просьбой трактористы, слесари. Ведь в мартовские дни механизаторы завершают регулировку сельхозтехники, и квалифицированная помощь им необходима.

В феврале М. И. Новоселов вместе со слесарем Ю. Н. Могильниковым отремонтировали 120 борон, подготовили к севу культиваторы. Умельцы позаботились и о качестве ремонта.

На снимке (слева направо): слесарь Ю. Н. Могильников и кузнец М. И. Новоселов.

Фото Е. Фролова.

19 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

С ПОДЪЕМОМ!

Подробный план проведения ленинского субботника составлен в железнодорожном цехе рудоуправления. Свыше трехсот человек выйдут в этот день на различные участки производства.

Решено провести периодический ремонт двух локомотивов, двух думпкаров, двух экскаваторов. Рабочие реконструируют воздухопровод на дробильно-обогадательную фабрику. В горном карьере они прове-

дут расшивку звеньев на 200 погонных-метрах железнодорожного полотна и наставку их на 150 метрах.

— День ленинского субботника проведем с большим подъемом! — заверяют рабочие.

Т. ЛОГИНОВСКИХ,
рабкор.



ЛУСАКА. По сообщениям из Солсбери, формирование первого правительства независимого Зимбабве поручено Роберту Мугабе. Возглавляемая им партия Африканский национальный союз Зимбабве, входящая в Патриотический фронт, получила на проходивших здесь парламентских выборах 57 мест из 100.

САН-ХОСЕ. Очередное преступление совершил реакционный режим генерала Лукаса Гарсиа в Гватемале. По поступившим сюда сообщениям, в гватемальском департаменте Киче солдаты расстреляли манифестацию местных жителей, протестовавших против развязанных диктатурой кровавых репрессий, нищеты, голода и безработицы. Шесть человек убиты и восемь ранены.

ГААГА. Крупное месторождение нефти обнаружено в Северном море, в континентальном шельфе, принадлежащем Нидерландам. Оно расположено в 56 километрах от порта Хелдер, Нидерландская нефтяная компания, которая обнаружила это месторождение, сообщила, что речь идет о «значительных запасах нефти».

БРЮССЕЛЬ. По данным экономического бюллетеня «Юрнформ», в феврале этого года в Бельгии обанкротилась 291 компания. А всего с начала года в стране прекратили свое существование 535 фирм, мелких и средних предприятий, не выдержавших жесткой конкурентной борьбы с крупными монополистическими объединениями.

ПАРИЖ. Последние достижения науки и техники в области изучения и освоения морей и океанов, использования их ресурсов демонстрируются на международной выставке «Океан-ЭКСПО-80», открывшейся в городе Бордо. В ней участвуют около 40 стран, в том числе Советский Союз. Экспонаты советского раздела выставки рассказывают о мерах, принимаемых в СССР для сохранения природных ресурсов, в том числе богатств океана, о роли, которую играет наша страна в изучении мирового океана и в охране морской среды.

ВАШИНГТОН. Международные империализм и реакция продолжают снабжать оружием и деньгами бандитские формирования, окопавшиеся в Пакистане и ведущие подрывную деятельность против Демократической Республики Афганистан. По сообщению агентства ЮПИ, Саудовская Аравия предоставила террористам 7 миллионов долларов. Как известно, правительство этой страны передало также значительные суммы Пакистану для закупки оружия в Соединенных Штатах.

(ТАСС).



НА ТРАССЕ

ЧАРА — ТЫНДА

ЧАРА (Читинская область). В самом центре Байкало-Амурской магистрали началась прокладка временной, притрассовой, автодороги. С востока и запада одновременно двинулись навстречу друг другу отряды строителей. Они прорубают просеку и отсыплют полотно, которое соединит Тынду и Чару. По этому пути автомашины доставят грузы, необходимые для сооружения основной трассы.

МОСТ НАД МОРЕМ

ВЕРХНЕЗЕЙСК (Амурская область). Над ледяным панцирем, сковавшим водохранилище Зейской ГЭС, взметнулись на высоту двадцатизатяжного дома бетонные опоры будущего железнодорожного моста. Досрочно закончен важный этап сооружения перехода, который соединит центральный и восточный участки Байкало-Амурской магистрали. Теперь строители смогут устанавливать конструкции пролетов.

НОВОЕ РУСЛО КАНАЛА

ГРУШЕВСКОЕ (Ставропольский край). В безводные суховейные степи почти на сто километров продвинет большой ставропольский канал его следующая, четвертая, очередь. На головном участке близ села Грушевское машинисты землеройных агрегатов приступили к выемке грунта. Сооружение нового искусственного русла позволит оросить свыше 77 тысяч гектаров пахотных угодий.

УКРОЩЕННЫЕ ПЛАСТЫ

ДОНЕЦК. Надежное средство против выбросов угля и газа разработали ученые Донецкого физико-технического института Академии наук Украины. Это средство — увлажнение пласта поверхностно активным веществом — применили на шахте «Красный Октябрь».

СТРОЙКАМ СЕВЕРА

МУРМАНСК. Сделан еще один шаг в реализации программы «Человек и север».

По заказу архитекторов Мурманска ученые института химии Кольского филиала Академии наук разработали технологию покрытия обычного кирпича стойкими органическими красками. Полуавтоматическая линия, пущенная на Оленегорском заводе, позволит получать в год до трех миллионов штук облицовочного материала.

НОВОСЕЛЬЕ ГЕРБАРИЯ

ДУШАНБЕ. Все многообразие растительного мира горного Таджикистана представлено в государственном гербарии республики. Для этой богатейшей коллекции на территории ботанического сада Академии наук Таджикской ССР выстроено специальное здание. В просторных залах, где поддерживаются постоянная температура и влажность, разместились свыше 130 тысяч коллекционных листов с засушенными растениями. Коллекция государственного гербария Таджикистана — одна из крупнейших в стране. Она собиралась в течение ста лет.

РЕШАЮТ КОММУНИСТЫ

Овощи — горожанам

Пройдет немного времени, и на прилавках магазинов появятся свежие огурцы, помидоры. Работники тепличного комбината уже заложили грунт в 45 теплицах, до 10 апреля будет завершено строительство двенадцати новых пленочных теплиц. Вопрос о подготовке к посевной во втором отделении рассмотрен на заседании партийного комитета совхоза «Первоуральский». С информацией выступил управляющий отделением А. П. Медведев. О полной готовности пока говорить рано. В ближайшие дни предстоит провести подвесные дорожки в 20 теплицах, заложить грунт. Члены парткома рекомендовали коммунистам отделения создать штаб, наметить план массово-политической работы на время посевной.

З. БЕЛОВА,
секретарь парткома.

Отчитываются перед товарищами

На партийном собрании медсанчасти хромпикового завода заслушаны отчеты коммунистов Л. М. Дружиной, Н. С. Корчагиной о выполнении уставных требований. Мы знаем обеих как хороших специалистов. Луиза Михайловна работает акушеркой, Надежда Садвокасовна — школьный фельдшер. У каждой есть партийные поручения. Первая избрана членом местного профсоюза медсанчасти. Вторая утверждена заместителем пропагандиста школы «Учение, преобразующее мир». Коммунисты на совесть справляются с поручениями. На собрании говорили и о том, какие они чуткие, отзывчивые товарищи.

Г. КУЗНЕЦОВА,
секретарь парторганизации медсанчасти.

Подготовка началась

Активно ведется подготовка к ленинскому субботнику на заводе термозолационных материалов. В основном рабочие будут заняты на изготовлении тары, упаковке ящиков и погрузке вагонов. На заседании партбюро утвержден штаб во главе с заместителем директора Ю. И. Шулным. Члены его позаботятся о том, чтобы этот день стал праздником труда. Будет оформлена наглядная агитация.

Н. ЛУКИНА,
секретарь партбюро завода.

Поручение — каждому

О выполнении поручений состоялся разговор на партийном собрании завода сантехизделий. Критически выступили многие коммунисты. Отжигальщик цеха № 2 А. А. Неупокоев с возмущением говорил о бездеятельности комиссии партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации. Выступили также партгрупорг Ю. И. Ватолин, токарь Р. Ф. Ширинкина и другие. Они остановились на причинах, способствующих пассивности. Собрание постановило регулярно заслушивать отчеты коммунистов о выполнении уставных обязанностей, уделять особое внимание росту партийных рядов в третьем и седьмом цехах.

Л. КАМИНСКАЯ,
секретарь партбюро завода.

Всегда с удовольствием захожу в первый цех опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Солнечные лучи льются через огромные стекла, глянец отливают стены. Цветы, а их здесь немало, придают особый уют. Все работники в белых халатах. Ветераны предприятия особенно остро чувствуют перемены, происшедшие за последние годы.

После окончания средней школы молодежь охотно приходит на завод, потому что здесь хорошие условия труда. Достигнутое же не предел. Не случайно именно этот коллектив стал инициатором движения за «Коллектив высокой культуры труда и образцового быта». В этом соревновании открываются широкие возможности для создания лучших условий для высокопроизводительного труда, повышения профессионального мастерства и творческой активности трудящихся, воспитания коллективизма.

Коммунисты, комсомольцы взяли на себя ответственность за развертывание социалистического соревнования за звание «Коллектив высокой культуры труда и образцового быта». На партийно-комсомольском собрании определены конкретные задачи. Взыскательный, принципиальный разговор шел о том, что инициатива должна быть подкреплена практическими делами. Над многими проблемами надо работать и работать. Докладчик секретарь партбюро А. П. Гаврилов, выступающие исполняющий обязанности главного инженера Ю. Н. Глазырин, начальник энергомеханического отдела В. В. Ряхин говорили о технической оснащнности предприятия. Немало морально и физически устаревшего оборудования. Трудно назвать завод предприятием высокой культуры труда, если часть механизмов простаивает.

Сейчас в коллективе большое внимание уделяется организации труда. Практика подсказывает, что основной ее формой должен быть коллективный труд с оплатой по конечному результату. Отличительная особенность бригад — их сквозной характер, то есть в один коллектив объединены рабочие всех смен. Тогда каждый заинтересован в выполнении суточного задания.

Безусловно, коллективный труд и коллективная ответственность за его результаты создают благоприятную почву для проявления лучших качеств, готовности к взаимной выручке, чувства причастности ко всему, чем живут товарищи.

Остро стоит вопрос о подготовке кадров. На заводе каждый второй работающий — в возрасте до 30 лет, поэтому наставничество приобретает особое значение. Показательный пример привела мастер первого цеха З. Д. Малахова. Людмила Мурзинова шефствовала над Верой Выломовой и Ларисой Поносовой.

КАЖДОМУ МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЗАВОД — НАША ОПОРА

Последние два года наша школа работающей молодежи № 4 имеет стабильные результаты по сохранению контингента учащихся. В текущем учебном году, например, из 93 молодых труженников остался учебно лишь один. Подавляющее большинство в наших классах — рабочие и служащие хромпикового завода: их 86.

Большую роль в сохранении контингента сыграл единый концентрированный учебный день, установленный на предприятии. Мы одним из первых перешли на новую форму обучения и убедились в ее большом положительном воздействии. Второй неоспоримый фактор в сохранении численности учащихся, регулярной посещаемости ими уроков — постоянное внимание к проблемам школы администрации предприятия, коммунистов завода, его общественности. Фактически нет такого вопроса во внутришкольной жизни, к которому не был бы причастен трудовой коллектив хромпиковцев.

Периодически, ежегодно завод помогает укреплять и расширять нашу материально-техническую базу. В октябре 1979 года, например, для школы приобрели три книжных шкафа, несколько десятков новых стульев. В новом году предприятие уже выделило нам 1200 рублей на приобретение учебно-наглядных пособий. В прошлом учебном году существенную помощь оказали коллективы цехов № 5 и электроснабжения в оборудовании кабинета физики.

Руководители завода и цехов делят с нами заботы по набору учащихся на очередной учебный год и контролю за ними в процессе обучения. А это весьма не легкое дело. На предприятии четко работает общезаводская комиссия содействия школе, возглавляемая помощником директора завода по кадрам и быту В. А. Мыслицким, который по итогам 1978—1979 учебного года был отмечен грамотой облоно. Такие же

вои. Обеим помогла освоить профессию, смежные операции. Теперь они в передовиках. Однако только 29 человек занимаются наставничеством, слишком мало для молодежного коллектива. Тем более, речь идет не только о том, чтобы передать новичкам профессиональные навыки. Важно воспитать уважение к традициям предприятия, желание постоянно совершенствовать мастерство, интерес к общественным делам.

Секретарь комитета комсомола Л. Д. Долматов особо подчеркнул необходимость политического, экономического просвещения молодежи. На заводе организовано двенадцать школ различных форм обучения. В них занимается 42 процента трудящихся. Много это или мало? На некоторых предприятиях города в системе политического и экономического образования учатся 70—75 процентов.

Задачи повышения культуры производства должны быть тесно связаны с нравственным воспитанием рабочих. На заводе составлен комплексный план, рассчитанный до 1982 года. В нем предусмотрены единые политдни, встречи с передовиками производства, представителями различных поколений, посвящение в рабочие и многое другое.

На партийно-комсомольском собрании принят кодекс трудовой чести. В нем четко сформулированы основные требования. Особый упор сделан на нравственные качества. От каждого рабочего, инженера предприятия требуется не только проявлять инициативу, поддерживать все передовое, внедрять опыт лучших, беречь социалистическую собственность, но и сознательно соблюдать нормы и принципы коммунистической морали, с уважением относиться к товарищу по работе, помогать ему в трудную минуту, вести наступательную борьбу против пережитков прошлого.

Правильно поставили вопрос об организации отдыха, развитии физкультуры и спорта, художественной самодеятельности заместитель председателя завкома профсоюза М. Е. Шульгин, экономист отдела материально-технического снабжения Н. Н. Николаев, председатель совета ДСО завода А. В. Лунеков. Секретарь комитета комсомола Л. Д. Долматов предложил собственными силами, за счет субботников привести в порядок базу отдыха, к 250-летию Первоуральска открыть музей боевой и трудовой славы. Намечены меры по благоустройству и озеленению заводской территории и прилегающих к нему улиц.

Большую ответственность взял на себя коллектив. И нет сомнения, к юбилею города он добьется звания «Коллектив высокой культуры труда и образцового быта».

О. БОРОДИНА.



Комсомолка Ольга Ахкамova работает швейно-мотористкой на швейной фабрике. В бригаде М. Т. Романовой она одна из лучших. Готовая достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, Ольга Ахкамova в полтора раза перекрывает нормы.
Фото Е. Фролова.

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ К ВЕЧЕРУ ОТДЫХА

Профсоюзный актив рудоуправления готовится торжественно отметить Международный женский день. Продуман сценарий вечера отдыха. Секретарь партбюро В. П. Юхновец поздравит наших труженниц. Директор предприятия В. П. Дерягин вручит подарки ветеранам, передовикам производства, победителям социалистического соревнования.

Интересную программу подготовили самодельные артисты Дома культуры горняков.

И. БЕЛОУСОВ,
председатель комитета профсоюза рудоуправления.

Р. ГАВРИЛОВА,
директор школы работающей молодежи № 4.

Письма в редакцию

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Коксовый участок огнеупорного цеха № 2 динасового завода — один из важнейших на предприятии. Здесь формируются сложные динасовые изделия для металлургической промышленности.

Участок изготавливает несколько сотен марок огнеупоров. Разные по конфигурации, физико-химическому составу, размерам и весу, они требуют к себе индивидуального подхода. И здесь рабочий, стоящий за фрикционным прессом, должен быть кем-то вроде эксперта, чутко чувствующим ритм технологического процесса.

К числу таких людей на участке следует отнести Марию Филипповну Казырицкую. Двадцать лет отдала она профессии пресовщицы.

Поначалу думала, что не справится. Уж больно сложным показался ей огром-

ный пресс. Однако прошло несколько месяцев, и Мария Филипповна почувствовала уверенность в себе. Обрести ее помогли старшие товарищи, которые, заметив старательность девушки, начали с удовольствием передавать ей свои профессиональные «хитрости». Сейчас Мария Филипповна сама учит молодых. Не одного опытного пресовщика воспитала она за годы работы. Учила других — училась сама. Ведь настоящий рабочий, по мнению М. Ф. Казырицкой, должен быть мастером на все руки. Поэтому-то, наверное, она освоила смежные профессии — машиниста мостового крана, машиниста электролафета.

Исключительной добросовестностью отличается Мария Филипповна на рабочем месте. Она постоянно выполняет и перевыполняет производственные задания,

трудится без брака. В начале пятилетки ударник коммунистического труда Казырицкая в числе других трудящихся завода выступила с инициативой «План десятой пятилетки — досрочно!» Слова опытного пресовщика не разошлись с делом. Свою личную пятилетку она выполнила еще в прошлом году и сейчас трудится в счет 1981-го. М. Ф. Казырицкая награждена орденом Трудовой Славы третьей степени.

У Марии Филипповны три сына. Виктор и Валерий трудятся, как и мать, на динасовом заводе, только в ремонтно-строительном цехе. Это не случайно. Выросшие в семье ответственных рабочих, они с детства узнали вкус и радость труда, гордость за дело рук своих.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

● НЕ ТЕРПИТ ОТЛАГАТЕЛЬСТВА

ПРИЧИНА? РАВНОДУШИЕ

Во время предвыборной кампании на агитпункт, за работу которого отвечала партийная организация заводоуправления хромпикового завода, поступило заявление от избирателя этого участка. Он жаловался на то, что в детском комбинате № 95, куда он водит своего ребенка, очень холодно.

Это учреждение находится в ведении Новотрубного завода. Чтобы проверить заявление, я связался по телефону с заведующей комбинатом Тамарой Павловной Шевчук.

— Работники управления жилищно-коммунального хозяйства откликнутся на наши заявки, придут, разведут руками, но сделать ничего не могут, — сказала она.

По поручению парторганизации и агитколлектива мне пришлось посетить детский комбинат. В спортзале воспитатель проводил занятие с детьми старшей группы. Температура в помещении была 12 градусов. В первой ясельной группе термометр показывал 10 градусов, а в спальне — 5.

Малыши в валенках, в теплой одежде. Трудно представить, как они спят. Окна спальни завешены одеялами. В тихий час сюда приносят из игровых комнат электрообогреватели, от которых, конечно, толщало немного. Дети ложатся в одежде, их укрывают двумя одеялами. Слова нашего избирателя подтвердились: средняя температура воздуха в спальнях была 5—7 градусов тепла, в игровых — 10—12. Не думаю, чтобы родители, дети которых посещают детский комбинат № 95, спокойно и производительно работали.

Почему же холодно в детском саду? Для обогрева здесь применены бетонные отопительные панели, температура которых вдвое ниже необходимой. Мастер жилищно-коммунального хозяйства Виктор Григорьевич Кондохин объясняет это тем, что температура поступающей в отопительную систему воды на 15—20 градусов ниже расчетной.

Детский сад № 95 был введен в эксплуатацию в 1969 году на радость родителям и на тяжкие испытания сотрудникам. Все эти годы они вынуждены мириться со многими неудобствами: холодом в помещениях, отсутствием горячей воды, промышленной стиральной машины, центрифуги. Воду для мытья посуды девушки греют в маломощных электрических титанах и ведрами разносят по группам. Тяжелые условия труда у работниц

прачечной. Знают ли работники завкома профсоюзной организации и отдела техники безопасности, в каких условиях работают в прачечной и почему здесь долго не держатся кадры? И хотя этот объект неоднократно посещали начальник управления жилищно-коммунального хозяйства А. И. Оборогов и зам. директора завода Н. Н. Осинцев, дела не меняются.

Не могу представить, чтобы такому могучему предприятию, как Новотрубный, не под силу была такая мелочь, как обеспечение нормальных условий труда работников детских садов и жизни для их воспитанников. Ведь по плечу оказалось заводу провести в Трудовоселок, где находится детский сад, центральное отопление. Ожидая автобуса, я обратил внимание на то, что не дымят трубы в жилых домах. Поинтересовался у мужчины, стоящего рядом.

— Теперь у нас центральное отопление. Хлопотно было добиваться этого, несколько раз ходили к директору Федору Александровичу Данилову. Пошел нам навстречу. Сейчас очень удобно.

Много добрых слов сказал он в адрес руководства завода. А что в свою очередь скажут ответственные товарищи в ответ на претензии избирателей?

В. СУДАКОВ,
заместитель старшего агитатора заводоуправления хромпикового завода.

■ Читатели предлагают, критикуют

ПОСТАВЬТЕ УКАЗАТЕЛИ

Я на пенсии, но решил немного поработать. Для этого понадобилось медицинское заключение о состоянии моего здоровья. Необходимо было обследоваться и в тубдиспансере. К сожалению, это медицинское учреждение искал слишком долго. Те, кого спрашивал, где находится новое здание тубдиспансера, давали общую ориентацию — в районе ГПТУ

№ 7. Но и там, выйдя из автобуса, его не сразу нашел, так как нет здесь никаких указателей. А разве их трудно поставить?
Н. НЕМЫТОВ,
пенсионер.

КОМУ ЭТО НУЖНО?

Год назад в газете писали о радиошуме на базе отдыха «Снежинка» хромпикового завода. После этого громкоговорители на крыше базы умолкли, и отдыхающие услышали щебет птиц, шум сосен на ветру, журчание ручья... Они наслаждались тишиной и покоем.

Однако длилось это всего несколько месяцев. И вот снова с утра до ночи ревет на базе громкоговорители. Причем, «Снежинка» — не исключение. Не смолкает музыка и на базе отдыха «Бодрость» Новотрубного завода. Спрашивается, кому это нужно? Люди приезжают на базу, чтобы отдохнуть от городского шума и суеты, побыть наедине с природой, и громкая музыка здесь неуместна.

В. ШУХМАН,
К. ПОПОВСКАЯ, врачи.

ВЕСЕЛЫЙ УТРЕННИК

В детском комбинате № 73 треста Уралтяжстрой интересно прошел утренник, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Было много песен, танцев, игр. Отважные «пограничники» смело отражали натиск «врага», а веселые «матросы» лихо отплясывали танец «Яблочко». Слава Решетников с выражением прочитал стихотворение Трутневой «Победа», а Юлия Бутюхина и Марина Лаптева спели зазорные частушки.

В подготовке утренника участвовали музыкальный работник детского комбината Л. В. Чеховская, воспитатели А. И. Никульникова, Н. М. Перетятко, Э. А. Арпстова и В. А. Мызникова.
Т. КРАВЦОВА, родительница.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«16 января в восемь часов вечера мы ехали в автобусе третьего маршрута, — пишут в коллективном письме пассажиры автобуса № 30-59. — Водитель довез нас до автозаправочной станции, открыл двери и сказал, что дальше не поедет. Из салона никто не выходил. Вместо того,

чтобы объяснить людям причину отказа следовать по маршруту, шофер, не закрывая дверей автобуса, около часа возил нас вокруг автозаправочной станции. И только когда заплакали дети, он остановил автобус».

Письмо направили для принятия мер в пассажир-

ское автопредприятие. Отвечает начальник автоколонны № 2 В. М. Ковалев: «С водителем Баевым проведена воспитательная беседа. Его строго предупредили».

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
6 марта 1980 г., № 46

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Поблагодарить хочу за культурное обслуживание инвалидов войны и директора магазина № 70 Лидию Ивановну Ширяеву.

В. ХЛЕБНИКОВ.

Моей внучке Лене Булгаковой шесть лет.

Она посещает детсад № 47. У нее был характерно выраженный речевой недостаток — не выговаривала шесть звуков. С девочкой работала логопед Татьяна Николаевна Кольцова. Благодаря ей и воспитателям Н. А. Черны-

шевой, В. И. Рогозниковой девочка за пять месяцев научилась хорошо говорить. Сейчас она может заметить ошибки даже в речи других ребятшек.

Е. ЕГОРОВА,
работник треста строительных.



● ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ВАШЕ МНЕНИЕ, КНИГОЛЮБЫ?

Иметь личную библиотеку желают многие. К сожалению, количество подписанных изданий не в состоянии удовлетворить все увеличивающийся спрос. Это волнует и книголюбов, и правление городского общества любителей книги. В прошлом году был введен список очередности, записалось около 800 человек. Оформили подписку в течение года только 54. Нетрудно подсчитать: чтобы удовлетворить всех записавшихся, понадобится более десяти лет. К тому же как быть тем, кто не попал в этот список?

Изучив порядок подписки в других городах области, правление общества книголюбов и базовый книжный магазин № 78 предлагают книголюбам новый метод. В чем его суть? За три дня до нача-

ла подписки книжный магазин вывешивает на видном месте объявление об этом (для информации о предстоящей подписке используется также местное радио). В день, когда проводится подписка, книголюбы приходят в магазин № 78 (ул. Ленина, 94) к 10 часам. Предъявив паспорт, они могут внести свою фамилию в список и получить соответствующий номер (придерживаясь правила — один номер на одну семью). Затем в барабан запускается число номеров, соответствующее числу записавшихся книголюбов. Далее при строгом контроле общественности будет вынута столько номеров, сколько экземпляров подписных изданий разыгрывается.

Таким образом, одина-

ковое право стать обладателем подписки имеет как первый, так, к примеру, и 500-й номер.

В следующих розыгрышах могут принять участие снова все желающие. Сейчас подобная методика используется в 60 из 71 книготорга РСФСР.

Для того, чтобы выбрать наиболее правильный метод организации подписки на книги, городское правление общества книголюбов и книжный магазин № 78 обращаются ко всем книголюбам с просьбой прислать свои предложения до 20 марта по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 41, городское общество книголюбов. Ждем ваших писем.

В. КОТОВ,
председатель городского общества книголюбов.

СОБЫТИЯ В СУРИНАМЕ

В Суринаме — небольшом государстве на северо-востоке Южной Америки с населением 440.000 человек — совершен государственный переворот. Нескольким сотам солдат под командованием сержантов и лейтенантов захватили в столице страны городе Парамарибо военные казармы, полицейское управление, радио- и телестанции, центральный телеграф. Затем в их руки перешли правительственные учреждения. Попытавшиеся скрыться свергнутый премьер — министр Х. Аррон и несколько членов его кабинета, а также начальник полиции и генеральный прокурор арестованы и будут преданы суду.

По заявлениям новых суринамских руководителей, главная причина переворота — неспособность прежнего правительства решить насущные социально-экономические проблемы страны. Новые власти обещают разработать и проводить в жизнь «программу преобразования в интересах народа». Военный совет объявил о намерении создать гражданское правительство и передать ему административные функции управления страной. Кандидатов для этого правительства он поручил подобрать националистической республиканской партии. Эта партия, выражающая интересы средних слоев населения, выступает за объединение всех прогрессивных кругов в защиту национальных интересов страны. Ее поддерживают рабочий класс и другие патриотические силы.

Еще начиная с XVII века, в Суринаме хозяйничали голландские колонизаторы. Независимым государством он был провозглашен лишь в конце 1975 года. Однако в экономике страны по-прежнему господствует иностранный капитал. Причем в последнее время западноевропейские монополии все больше вытесняются империалистическими корпорациями США.

Основное богатство страны — бокситы, по запасам которых Суринам занимает первое место в мире. «Прибрали к своим рукам филиалы американского концерна «Алкоа» и англо-голландской корпорации «Роял датч-шелл». 90 процентов добываемых бокситов вывозятся в США.

Засилье в экономике Суринама империалистов, которым потакала прежняя администрация Х. Аррона, — основная причина экономических неудач в стране, постоянного роста цен и безработицы, которая охватила уже четверть всего трудоспособного населения. И не случайно нынешняя смена власти в Суринаме вызывает серьезное беспокойство в империалистических, прежде всего американских, кругах. Они опасаются, и не без оснований, подъема антиимпериалистической борьбы в Суринаме, как это происходит в других странах Южной и Центральной Америки. Южноамериканская пресса на исходит возможности военного вмешательства США в Суринаме, если развитие событий в этой стране пойдет по неуголовному Вашингтону руслу.

Н. ЧИГИРЬ, обозреватель ТАСС.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ И ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДЕЙ В ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ НАРОДНЫЙ СУД

В соответствии со ст. 15, 69 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» и решением исполкома Свердловского областного Совета народных депутатов от 10 января 1980 г. за № 9 «О проведении дополнительных выборов вместо народных судей, выбывших до истечения срока полномочий», исполком городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Образовать следующие избирательные округа по выборам в Первоуральский городской народный суд:

Запрудный избирательный округ (центр — клуб филиала Новотрубного завода) — запрудная часть города.

Билимбаевский избирательный округ (центр — р. п. Билимбай, Дом культуры) — рабочий поселок Билимбай с населенными пунктами, подчиненными поселковому Совету.

2. Образовать избирательные участки по Запрудному избирательному округу:

1-й избирательный участок
Улицы Загородная, Стасова, Артельная, 1-я, 2-я Красноармейские, Луговая, III Интернационала с № 37 и с № 48 до конца четной и нечетной сторон, Рабочая, Пелезина, переулки Хмельницкого, Кутузова, Суворова, Д. Донского, А. Невского, Нахимова, 1-й и 2-й Запрудные, Водная станция НТЗ, поселок 3-го отделения совхоза, Пионерлагерь НТЗ. Центр избирательного участка — помещение школы № 11.

2-й избирательный участок
Улицы Орджоникидзе, Пролетарская, Зеленая, Красных партизан, Краснофлотцев, Степная, Комму-

ны, 9-е Января, Шагина, III Интернационала с № 2 по № 42 и с № 1 по № 35, переулки Сухой лог, Мартеновцев, Сталеваров, Новаторов, Шевцовой, Заводской, Серебряный, ст. рожки городской свалки, кладбища и коллективных садов. Центр избирательного участка — помещение клуба филиала НТЗ.

3. Образовать избирательные участки по Билимбаевскому избирательному округу:

51-й избирательный участок
Улицы Пушкина, Челюскинцев, Ломоносова, Жданова, Маяковского, Северная, Набережная, Куйбышева, Павших борцов, Р. Люксембург, Первомайская, Энгельса, Томилина, Орджоникидзе, Февральской революции, Луначарского, Фрунзе, Пролетарская, Призалева, Малышева. Центр избирательного участка — помещение школы № 103, переулки 1-й, 2-й, 3-й; 1-й переулок улицы Пролетарской, пионерлагерь, база отдыха «Светофор», сушилка лесхоза. Центр избирательного участка — помещение красного уголка завода ТИМ.

52-й избирательный участок
Улицы Ленина с № 94 по № 160 и с № 105 по № 159, К. Маркса с № 1

по № 41 и с № 2 по № 46, Строителей с № 1 по № 8 (обе стороны), Щорса, Чапаева, Коммуны, Бахчиванджи, Сакко и Ванцетти, Металлистов, М. Горького, Кирова, Радищева, Мичурина, С. Разина, Парижской коммуны, Володарского, Октябрьская, Герцена, Советская, Свердловка, Трубников, III Интернационала, переулки Бахчиванджи, Коммуны, 1-й пер. К. Маркса, площадь Свободы, сторожка кладбища, питомник горкомхоза, базы отдыха, сторожка коллективного сада на Билимбаевском пруду. Центр избирательного участка — помещение Дома культуры БЭЗСКИДа.

53-й избирательный участок
Улицы Калинин, Чайковского, Тургенева, Чкалова, Красноармейская, Строителей с № 9 и с № 10 до конца нечетной и четной сторон, Бажова, Голая, Ленина с № 161 по № 221-а и с № 162 по № 222, К. Маркса с № 43 по № 83 и с № 48 по № 104, Мира, 2-й пер. К. Маркса, корпус больницы, дома БЭЗСКИДа, дом химлесхоза. Центр избирательного участка — помещение школы № 22.

54-й избирательный участок
Поселок Долomitовый, ст. Билимбай, ж.-д. дома и будки 801 и 806 км. Центр избирательного участка — помещение клуба «Горняк».

Председатель исполкома С. П. ЛЫТКИН, секретарь Т. А. СЕРДЮК.

* Первенство СССР по лыжам среди юниоров и девушек

Не успели первоуральские болельщики растрепаться с юниорами — участниками финальных игр первенства Советского Союза по хоккею с мячом, а в город прибыли уже новые гости. На сей раз — сильнейшие лыжники СССР среди юниоров.

Подобные соревнования союзного масштаба стали традицией в Первоуральске. Ныне они пройдут в восьмой раз. А до этого спортсмены вели большие гонки у нас в 1971, 1972, 1973, 1974, 1975, 1977 и 1979 годах. Именно здесь, на юниорской лыжне, проверяли силы наши знаменитые гонщики, которые защищали нынче спортивную честь страны на XIII зимних Олимпийских играх в Лейк-Плэсиде. Василий Рочев, например, был в 1971 году победителем в гонке на 20 километров. В 1973 году чемпионом среди юниоров на этой дистанции стал Николай Бажков, а на 15 километров — Евгений Беляев. В 1974 году бег на 20 километров выиграл Николай Зимятов — герой нынешней зимней Олимпиады.

Сегодня в парадном строю на базе отдыха хромиковцев «Снежинка» выстроится 17 команд, в которых будут представлены лыжники более чем в 30 областях и республиках Советского Союза. Они выйдут на старты под флагами спортивных обществ «Буревестник», «Спартак», «Динамо», «Локомотив», «Труд», Центрального совета сельских ДСО и других. В борьбу на лыжне вступят сборные команды Москвы и Ленинграда, Украины, Белоруссии, Казахстана, Эстонии.

Незадолго перед этими соревнованиями, в конце февраля, закончился чемпионат мира по лыжам среди юниоров в Швеции.

БОРЬБА БУДЕТ ОСТРОЙ

Там отлично выступили советские спортсмены. Все места на пьедестале почести заняли они. Чемпионом мира стал Александр Чайко («Труд»), а серебряным и бронзовым призерами — Юрий Бурлаков («Буревестник») и Александр Козел («Спартак»). В марте прошлого года все они участвовали в гонках первенства СССР в Первоуральске: первым тогда был Ю. Бурлаков, вторым — А. Чайко, восьмым — А. Козел. Предполагается их участие в гонках и нынче.

В прошлом году среди участников, выступающих по первой группе в первенстве СССР, первое место заняла команда «Труда». Вторым были динамовцы, третьими — лыжники Центрального совета сельских ДСО. По второй группе в тройку сильнейших вошли соответственно сборные команды Москвы, Эстонии и Казахстана.

7 марта в 10 час. 30 мин. на дистанцию в пять километров уйдут девушки, в 11 часов стартуют юниоры на 15 километров.

8 марта пройдет эстафета 4x5 км для девушек и 4x10 км для юниоров. 9 марта спортсмены будут отдыхать, знакомиться с нашим городом, его трудными и творческими коллективами. 10 марта — последние старты: девушки уйдут на 10-километровую дистанцию, а юниоры — на 20 километров.

Остается добавить, что все старты пройдут в окрестностях «Снежинки». А. БУШМАНОВ.



На прошедших недавно городских соревнованиях школьникам по юнармейским специальностям победителем стал отряд школы № 1. Второе и третье места заняли соответственно отряды школ № 21 и 6.

На снимке: юнармейцы первой школы. Фото Н. Малюшенко.

КИНОПАНОРАМА «КОСМОС» ВЕСЕННИЙ

Кинотеатр «Космос» в марте продолжает тематический показ фильмов под девизом «Идеи Ленина живут и побеждают», в который войдут известные ленты: «Чапаев», «Школа мужества», «Москва, любовь моя», «Забудьте слово «смерть», «Жнецы», а также новые фильмы, адресованные юным зрителям, — «Звездное лето» и «Циркачок».

Увидят первоуральцы и новый фильм киностудии имени Довженко «Полоска нескосенных диких цветов». Эта картина о трудных детях, но предназначена в

первую очередь взрослым, ибо показывает одну из типичных причин превращения обычных ребят в трудных — безотцовщину. Фильм вызывает к совести, долгу, ответственности родителей, главным образом отцов, утверждая простую и неоспоримую истину — детям нужны отцы, каждый день и каждый час нужна их любовь, их твердая направляющая рука.

Взрослым зрителям адресована и сатирическая кинокомедия «Пена», снятая на киностудии «Мосфильм» по сценарию Сергея Михалкова. В фильме

снялись Анатолий Папанов, Леонид Куравлев, Владимир Басов, Ролан Быков, Лидия Смирнова.

Женщинам посвящается тематический показ «Кинопортрет нашей современницы», а любителям остросюжетных произведений адресован цикл «Приключенческий фильм на экране», который пройдет в кинотеатре с 19 по 29 марта.

Н. МЕНЬШИКОВ, директор кинотеатра «Космос».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «БОЛЬШИЕ ГОНКИ» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ПОЛОСКА НЕСКОШЕННЫХ ДИКИХ ЦВЕТОВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «МОЛОДАЯ ЖЕНА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Сегодня открывается киоск по продаже семян возле магазина № 29 по ул. Ленина. Горпищегорг.

Коллективы стоматологической поликлиники и бухгалтерии горздраводела выражают глубокое соболезнование бухгалтеру-кассиру З. Г. Верещагиной по поводу смерти ее матери **МОШКИНОЙ** Анны Ивановны.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

На пороге первый весенний праздник — Международный женский день. Магазины № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 7 «Галантерея» (ул. Ватутина, 50), № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а), № 11 «Галантерея» (пос. Динас), № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера, 43), № 34 «Промышленные товары» (ул. Комсомольская, 2) с 6 марта проводят неделю-продажу головных шелковых платков.

Служба трудоустройства ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу приемщика по сбору заказов на фотографии, обувщиков и учеников обувщиков, швей-ремонтниц, швей и уборщиков в химчистку, художника, швей, ученика вязальщицы по вязке трикотажных изделий, подменного приемщика, фотографов и учеников фотографа. За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству населения по адресу: ул. 1 Мая, 10.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
9 марта. Спектакль народного театра Дворца культуры и техники «Характеры». Начало в 19 час. 30 мин.

Магазин № 32 «Сельхозпродукты» Первоуральского района (г. Первоуральск, ул. Западная, 44) работает с 8 до 20 часов без выходных.

Сердечно благодарим коллективы цехов № 19, 1, очистных сооружений Новотрубного завода, друзей и знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашей любимой матери и бабушки Марии Александровны Воробьевой.
Дочь и внучка покойной.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71 директор типографии 2-46-55.